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Türkiye’nin Abu Dabi Büyükelçisi Göktaş, BAE
Devlet Başkanına Güven Mektubunu Sundu,
Yeni Bir Dönem Başladı

Türkiye'nin Abu Dabi Büyükelçisi Lütfullah
Göktaş'ın, Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) Devlet
Başkanı Muhammed bin Zayid Al Nahyan'a güven
mektubunu sunması, iki ülke arasındaki
diplomatik ilişkilerin güçlendirilmesi açısından
önemli bir adım olarak değerlendirilmektedir. Bu
törende, BAE Devlet Başkanı Yardımcısı Şeyh
Mansur bin Zayid Al Nahyan ve Dışisleri Bakanı
Şeyh Abdullah bin Zayid Al Nahyan gibi üst düzey
yetkililerin de hazır bulunması, BAE'nin Türkiye ile
ilişkilerine verdiği önemi göstermektedir.
Büyükelçi Göktaş'ın görevi süresince, Türkiye ile
BAE arasındaki ilişkileri daha da ileriye taşımak
için çalışacağını ifade etmesi, iki ülke arasındaki
işbirliğinin artırılması yönünde kararlı bir tutumu
yansıtmaktadır. BAE Devlet Başkanı Al Nahyan'ın,
Türkiye ile ilişkilerin gelişmesine verdikleri önemi
vurgulayarak Göktaş'a görevinde başarılar
dilemesi, karşılıklı saygı ve işbirliği anlayışının bir
göstergesidir. Taraflar, Türkiye ve Birleşik Arap
Emirlikleri arasındaki ilişkilerin üst düzeye
çıkarılması için her türlü katkıyı ortaya koymaya
hazır olduklarını bildirmişlerdir. Bu gelişme,
Türkiye'nin Orta Doğu'daki stratejik ilişkilerini
güçlendirme çabalarının bir parçası olup,
bölgesel istikrar ve ekonomik işbirliği açısından
olumlu yansımalar yaratması beklenmektedir.
Ayrıca, Büyükelçi Göktaş'ın daha önceki
görevleri ve kültürel birikimi, iki ülke arasındaki 

ABD-Çin Gümrük Vergisi Gerilimi: Küresel
Ticaret Dengeleri Yeniden Şekilleniyor

Amerika Birleşik Devletleri'nin 2025 yılı başında
yürürlüğe koyduğu yeni gümrük tarifeleri,
uluslararası ticaret sisteminde önemli bir
belirsizlik sürecini tetiklemiştir. Özellikle çelik ve
alüminyum gibi stratejik hammaddelere yönelik
ithalat vergilerinin %25 oranında artırılması
yalnızca iç piyasayı değil, aynı zamanda küresel
değer zincirlerini de doğrudan etkilemektedir.
Washington yönetimi, bu kararı yerli sanayiyi
koruma, istihdamı destekleme ve dışa bağımlılığı
azaltma hedefleri doğrultusunda
gerekçelendirmiştir. Başkan Donald Trump, bu
doğrultuda yaptığı açıklamada, “Amerikan
üreticisini korumak ulusal çıkarlarımızın
gereğidir.” ifadeleriyle alınan önlemin iç
ekonomik istikrara yönelik bir hamle olduğunu
belirtmiştir. Söz konusu tarife artışları, başta Çin
olmak üzere birçok ülke nezdinde karşılık
bulmuştur. Pekin yönetimi, ABD menşeli bazı
ürünlere uygulanan gümrük vergilerini %84’ten
%125’e çıkarmış; bu adım, ABD’nin Çin mallarına
yönelik %145’lik vergi artışına doğrudan bir yanıt
olarak değerlendirilmiştir. İki ülke arasında
tekrar yükselen bu ticaret gerilimi, 2018-2020
dönemindeki ticaret savaşlarını
hatırlatmaktadır. Kanada da benzer şekilde
ABD'nin çelik ve alüminyum ithalatına getirdiği 

ilişkilerin derinleştirilmesinde önemli bir rol
oynayacaktır.
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tarifelere misilleme olarak ABD'den ithal edilen
29,8 milyar Kanada doları tutarındaki ürünlere
%25 oranında gümrük vergisi uygulayacağını
duyurmuştur. Türkiye gibi ABD ile güçlü ticaret
ilişkileri bulunan ülkeler için ise durum
karmaşıklaşmaktadır. 2024 yılı verilerine göre
Türkiye'nin ABD'ye çelik ihracatı Ocak-Temmuz
döneminde %41,7 artarak 435,2 milyon dolar
olarak gerçekleşmiştir. Ancak yeni tarifelerin bu
hacimde düşüşe yol açabileceği
öngörülmektedir. Ekonomik çevreler, gümrük
duvarlarının yükseltilmesinin uzun vadede
küresel büyüme oranlarını baskılayabileceği ve
çok taraflı ticaret yapılarında çözülmelere
neden olabileceği yönünde uyarılarda
bulunmaktadır.

iki taraf da çözüm arayışında olduklarını
belirterek karşılıklı önerilerin paylaşıldığını
duyurdu. Görüşmede Rusya’yı yeni Washington
Büyükelçisi Aleksandr Darçiyev temsil ederken
ABD heyetine Dışişleri Bakanlığı’nın Rusya ve
Orta Avrupa politikalarından sorumlu Bakan
Yardımcısı Vekili Sonata Coulter başkanlık etti.
Görüşmeye Türkiye’den ve uluslararası basından
yoğun ilgi gösterildi. Diplomatik kaynaklara göre
toplantı olumlu bir atmosferde geçti ve ilerleme
sağlandığı ifade edildi. Kremlin Sözcüsü Dmitri
Peskov, görüşmelerin ardından yaptığı
açıklamada, toplantının Rusya ve ABD dışişleri
bakanlıkları nezdinde yürütüldüğünü ve esas
amacın ikili ilişkilerin teknik zeminde istikrara
kavuşturulması olduğunu söyledi. Peskov,
Ukrayna krizinin toplantının gündeminde yer
almadığını da vurguladı. Bu bilgi, ABD Dışişleri
Bakanlığı Sözcüsü Tammy Bruce’un
açıklamalarıyla da örtüştü. Bruce, İstanbul’daki
ikinci tur görüşmenin yalnızca büyükelçilik
faaliyetlerine odaklandığını, siyasi veya güvenlik
temelli başlıkların gündemde yer almayacağını
önceden duyurmuştu. Taraflar ayrıca, iki ülke
arasında direkt uçuşların yeniden
başlatılmasının önemi konusunda fikir birliğine
vardı. Bu konunun ilerleyen müzakerelerde daha
kapsamlı ele alınabileceği belirtiliyor. Bir sonraki
görüşmede ise diplomatik misyon binalarına
getirilen sınırlamaların detaylı biçimde masaya
yatırılması bekleniyor.

ABD ve Rusya Arasında İstanbul’da Diplomatik
Görüşme

ABD ve Rusya’dan diplomatlar, iki ülke arasındaki
büyükelçilik faaliyetlerinin karşılıklı olarak
normalleştirilmesine yönelik müzakerelerin ikinci
turu kapsamında 10 Nisan’da İstanbul’da
yeniden bir araya geldi. Görüşme, Beyoğlu’nda
bulunan Rusya'nın İstanbul Başkonsolosluğu’nda
gerçekleşti ve yaklaşık altı saat sürdü. İlk
görüşme ise şubat sonunda ABD’nin İstanbul
Başkonsolosluğu rezidansında yapılmıştı. İkinci
tur görüşmelerde ana gündem, büyükelçilik
operasyonlarının yeniden yapılandırılması oldu.
Özellikle yerel personel istihdamı, diplomatik
binaların statüsü ve idari kısıtlamalar gibi teknik
detaylar ele alındı. ABD heyeti, Moskova’daki
diplomatik misyonların sağlıklı şekilde işlemesi
için Rus personelin istihdam edilmesinin zorunlu
olduğunu vurgularken Rus tarafı da ekonomik
yaptırımlar nedeniyle diplomatik personelin
maaşlarını ödemekte zorlandığını ifade etti. Her 

İran-ABD Arasında Dolaylı Görüşme
Gerçekleşecek

İran ve ABD arasında nükleer program üzerine
yapılan müzakereler, Orta Doğu'nun en önemli
ve karmaşık diplomatik meselelerinden biri
olmayı sürdürüyor. 2025 yılı Nisan ayında, İran 
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politikaları ve sosyal kesintilere yönelik eleştiriler
yer alırken, Elon Musk’ın da hükümetle olan
bağlantıları ve etkisi protestocuların tepkisini
çekti. Trump’a ve onun politikalarına karşı
düzenlenen bu protestolar, halkın uzun süredir
süregelen endişelerinin bir yansıması olarak öne
çıkıyor. Özellikle Trump’ın yönetimi altında
uygulanan hükümet küçültme politikaları, sosyal
güvenlik programlarında yapılan kesintiler ve
yeni gümrük tarifeleri gibi kararlar, geniş bir
kesim tarafından eleştiriliyor. Bu protestolar,
yalnızca Amerika içindeki katılımcıları değil, aynı
zamanda dünya çapında dayanışma gösterileri
düzenleyen kişiler tarafından da desteklendi.
Washington, D.C.’deki National Mall’da toplanan
binlerce kişi, “Democracy Not Dictatorship”
(Demokrasi, Diktatörlük Değil) sloganlarıyla
Trump’ın otoriter eğilimlerine karşı güçlü bir
duruş sergiledi. Amerika’da yapılan bu
protestolar yalnızca yerel halkı değil, aynı
zamanda uluslararası toplumun ilgisini de çekti.
Berlin, Londra, Paris ve Roma gibi Avrupa
şehirlerinde, Trump’ın yönetimi ve Musk’ın
hükümet içindeki etkilerine karşı benzer
gösteriler yapıldı. Protestocular, Amerika’daki
demokratik değerlerin zedelenmemesi
gerektiğini vurguladılar ve Trump’a karşı kitlesel
bir muhalefetin olduğu mesajını verdiler.
Göstericiler, sadece Trump’ın politikalarını
eleştirmekle kalmayıp aynı zamanda bu
politikalara dair yapılan açıklamalar ve
uygulamalara karşı net bir duruş sergileyerek
hükümetin sosyal kesintiler, iş gücü reformları
ve ekonomik eşitsizlik konusunda yaptığı
hamleleri de protesto etti. Trump’ın
Amerika'daki toplumsal yapıyı daha da
derinleştiren uygulamalarına karşı bu kitlesel
protestolar, adaletin ve eşitliğin savunulması
gerektiğini bir kez daha hatırlattı. Sonuç olarak,
5 Nisan’da yapılan protestolar, sadece Trump’a
karşı bir eleştiri hareketi değil, aynı zamanda
Amerika'daki demokratik değerlerin korunması
adına yapılan bir çağrıydı. Protestolar, Trump ve
Musk’ın politikalarına karşı geniş bir toplumsal
muhalefetin var olduğunu ve halkın haklarının
savunulması gerektiğini vurgulayan güçlü bir
mesaj verdi. Bu gösteriler, sadece Trump’ın
yönetim tarzına karşı bir duruş sergilemekle
kalmadı, aynı zamanda daha adil ve eşitlikçi bir 

Dışişleri Bakanı Abbas Irakçi, iki ülke arasındaki
nükleer görüşmelerin Umman'da dolaylı bir
şekilde başlayacağını açıkladı. Trump,
görüşmelerin başarısız olması durumunda
İran’ın büyük bir tehlikeyle karşılaşacağına dair
uyarılarda bulundu. Ancak İran, doğrudan
müzakerelere katılma niyetinde olmadığını
belirterek, bu görüşmelerin üçüncü bir ülke
aracılığıyla yapılacağını ifade etti. İran, nükleer
silah üretme amacının olmadığını savunsa da
ABD ve müttefikleri İran'ın nükleer programını
sınırlamak adına diplomatik baskılarını
sürdürmeye devam ediyor. 2015 yılında
imzalanan nükleer anlaşma, İran'ın uranyum
zenginleştirme kapasitesini sınırlarken, Batılı
ülkeler de İran'a yönelik ekonomik yaptırımları
kaldırmıştı. Ancak, 2018 yılında Donald Trump’ın
anlaşmadan tek taraflı olarak çekilmesi ve İran’ın
anlaşmayı ihlal etmesi, iki ülke arasındaki gerilimi
yeniden tırmandırdı. İran, ABD’nin anlaşmadan
çekilmesinin ardından uranyum zenginleştirme
faaliyetlerini hızlandırarak uluslararası
denetimden kaçmayı tercih etti. Bu yeni
müzakerelerde Umman, her iki ülke arasında
arabuluculuk yapacak. Umman, daha önce de
2015’teki nükleer anlaşmanın sağlanmasında
önemli bir rol oynamıştı. İran, bu kez de dolaylı
görüşmeleri tercih ederek, ABD ile doğrudan
temas kurma konusunda temkinli bir yaklaşım
sergiliyor.

ABD’de Trump Karşıtı Protestolar

5 Nisan 2025 tarihinde Amerika Birleşik
Devletleri'nin tüm eyaletlerinde, eski Başkan
Donald Trump'a karşı büyük çaplı protestolar
düzenlendi. "Hands Off!" (Ellerini Çek!) sloganıyla
yapılan gösterilere yaklaşık 3 milyon kişi katıldı.
Protestoların ana odağında Trump’ın hükümet 
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gibi büyük Avrupa devletlerinin desteğini çok
kıymetli bulduklarını belirtti. Bu ziyarette yeni bir
askeri anlaşma gündeme gelmemiş olsa da,
daha önce imzalanan Rafale savaş uçağı alımına
gönderme yapıldı. Görüşmede, Balkanlar’da
istikrarın korunması, Sırbistan’ın savunma
kapasitesinin artırılması ve Fransa ile güvenlik
alanındaki işbirliğinin uzun vadeli stratejik bir
çerçeveye oturtulması üzerinde duruldu. Ayrıca,
Rusya-Ukrayna savaşı sonrası Avrupa’da değişen
güvenlik mimarisi de masaya yatırıldı. Ziyaretin
sonunda her iki lider de dostane ilişkileri daha
ileriye taşımakta kararlı olduklarını belirtti.
Ekonomiden kültürel işbirliğine kadar birçok
alanda ortak projelerin sürdürülmesi
planlanırken Paris ziyareti, Sırbistan’ın
Avrupa’daki konumunu güçlendirmesi
bakımından önemli bir diplomatik hamle olarak
değerlendirildi.

toplum için toplumsal bir bilinç yaratma amacını
taşıdı.

Marine Le Pen Siyasi Yasağa İtiraz Edecek

Marine Le Pen'in yolsuzluk davası, Fransa'nın aşırı
sağcı Ulusal Birlik (RN) partisinin lideri için
önemli siyasi sonuçlar doğurdu. Le Pen, Avrupa
Birliği (AB) fonlarını partisi lehine uygunsuz
biçimde kullandığı iddiasıyla suçlu bulunmuş ve
mahkeme tarafından beş yıl süreyle kamu
görevinde bulunma yasağı, dört yıl hapis cezası
(ki bu cezanın iki yılını elektronik kelepçe ile ev
hapsinde geçirebilir) ve 100 bin euro para
cezasına çarptırılmıştır. Mahkeme, ayrıca Le
Pen’in beş yıl süreyle seçimlere katılmasını
yasaklayan bir karar da almıştır. Karar, Le Pen’in
2027’deki cumhurbaşkanlığı seçimlerinde aday
olma hakkını ortadan kaldırmıştır. Le Pen,
mahkeme kararının "siyasi bir karar" olduğunu
belirterek karara itiraz edeceğini açıklamıştır.
Fransız mahkeme sistemine göre temyiz süreci, 

Sırbistan Cumhurbaşkanı Vucic’in Paris
Ziyareti: Fransa ile Stratejik İşbirliği ve AB
Perspektifi

Sırbistan Cumhurbaşkanı Aleksandar Vucic,
Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron’un
daveti üzerine Paris’e önemli bir ziyaret
gerçekleştirdi. Ziyaretin temel amacı, Fransa ile
Sırbistan arasındaki siyasi, ekonomik ve
savunma alanlarındaki stratejik ortaklığı
güçlendirmek ve Sırbistan’ın Avrupa Birliği üyelik
sürecine yönelik desteği pekiştirmekti.
Macron’un Elysee Sarayı’nda verdiği çalışma
yemeğinde iki lider, bölgesel güvenlikten
ekonomik yatırımlara kadar çeşitli konuları ele
aldı. Ziyaretin öne çıkan başlıklarından biri
Fransa’nın Belgrad EXPO 2027’ye katılımı oldu.
Cumhurbaşkanı Macron, Fransa’nın bu küresel
fuara güçlü bir şekilde katılacağını ve Sırbistan’a
bu süreçte teknik ve organizasyonel destek
sunmaya hazır olduklarını ifade etti. Vucic ise
Fransa’nın katılımını memnuniyetle karşıladığını
ve Belgrad’ın uluslararası tanınırlığı açısından
bunun kritik bir adım olduğunu belirtti. Ayrıca,
bu fuarın Balkanlar’da uluslararası işbirliğini
teşvik edebileceği ve ekonomik fırsatlara zemin
hazırlayacağı vurgulandı. AB üyeliği süreci de
görüşmelerde ön plandaydı. Macron, Sırbistan’ın
adımlarını memnuniyetle karşıladıklarını ve
üyelik perspektifine destek verdiklerini ifade
etti. Ancak aynı zamanda demokratik
standartlar, ifade özgürlüğü ve hukuk devleti
ilkeleri konusunda ilerleme sağlanmasının
önemine dikkat çekti. Vucic ise ülkesinin AB’nin
bir parçası olmak istediğini, bu yöndeki
çalışmalarının devam ettiğini ve özellikle Fransa 
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en erken bir yıl sonra başlayabilir. Temyiz
mahkemesi, kararını verirken Le Pen'in beraat
etmesine ya da cezasının hafifletilmesine karar
verebilir, bu da onun cumhurbaşkanlığı
seçimlerinde adaylık hakkını geri kazanmasını
sağlayabilir. Le Pen’in suçlu bulunması, 2016
yılında Fransa’da yürürlüğe giren "Sapin II"
yasasına dayanmaktadır. Bu yasa, kamu fonlarını
kötüye kullanan seçilmiş yetkililerin beş yıl
süreyle kamu görevlerinden menedilmesini
öngörmektedir. Bu bağlamda, Le Pen ve partisi
tarafından Avrupa Parlamentosu'ndan alınan
fonların, parti işlerinde kullanılmak üzere
uygunsuz şekilde harcandığı tespit edilmiştir.
Hukuk uzmanları, Fransa’daki uygulamanın nadir
olduğunu ve bu tür kararların çoğunlukla temyiz
aşamasında uygulanmadığını belirtiyor. Ancak,
temyiz süreci genellikle uzun sürer ve Le Pen'in
2027’deki seçimlere katılabilmesi için bu sürecin
hızlı bir şekilde sonuçlanması gerekmektedir. 

onayına tabi olup, onaylanması halinde
Arjantin’in döviz rezervlerini artırarak, sermaye
ve döviz kontrollerinin kaldırılmasına yardımcı
olacaktır. Bu şekilde ülkenin küresel finans
piyasalarına erişimi kolaylaşacaktır. Ancak, bu
tür reformlar geçmişte sosyal huzursuzluklara
yol açmıştır ve sendikalar ile muhalefet
partilerinin tepkisini çekmiştir. Anlaşmanın
detayları henüz netleşmemekle beraber Arjantin
hükümeti fonların önemli bir kısmının önceden
serbest bırakılmasını talep etmektedir. Bu
fonlar, ekonomik reformların uygulanmasında ve
mali dengenin sağlanmasında kritik bir rol
oynayacaktır. Ancak, IMF’nin geçmişteki
programlarının sosyal etkileri ve Arjantin’in
mevcut borç yükü göz önüne alındığında bu yeni
anlaşmanın uzun vadeli etkileri konusunda bazı
endişeler bulunmaktadır. Sonuç olarak, IMF ile
Arjantin arasında varılan 20 milyar dolarlık kredi
anlaşması, ülkenin ekonomik reformlarını
desteklemeyi ve mali istikrarı sağlamayı
hedeflemektedir. Ancak, bu sürecin toplumsal
ve ekonomik etkileri dikkatle izlenmeli ve
reformların sürdürülebilirliği için gerekli
önlemler alınmalıdır.

IMF ile Arjantin Arasında 20 Milyar Dolarlık
Kurtarma Paketi Anlaşması Yapıldı

Arjantin hükümeti, Uluslararası Para Fonu (IMF)
ile 20 milyar dolarlık yeni bir kredi anlaşmasına
varmıştır. Bu anlaşma, ülkenin ekonomik
reformlarını desteklemeyi ve mevcut mali
zorlukların üstesinden gelmeyi amaçlamaktadır.
Arjantin, uzun süredir yüksek enflasyon ve
azalan döviz rezervleri gibi ciddi ekonomik
sorunlarla mücadele etmektedir. Başkan Javier
Milei liderliğindeki hükümet, serbest piyasa
reformlarını hayata geçirerek ekonomik istikrarı
sağlamayı hedeflemektedir. Bu çerçevede, IMF
ile yapılan 20 milyar dolarlık kredi anlaşması,
Milei’nin reform gündemini desteklemeyi
amaçlamaktadır. Anlaşma, IMF İcra Kurulu’nun 

Ukrayna-Rusya Cephesinde Yoğun Saldırı:
Enerji Altyapıları ve Siviller Tehlikede

Ukrayna ile Rusya arasındaki savaşta tansiyon
son günlerde ciddi şekilde yükseldi. Ukrayna
Başkomutanı General Oleksandr Syrskyi,
Rusya’nın tüm ana cephelerde saldırılarını
artırdığını doğrularken, doğudaki Sumy ve
Harkov bölgelerinde yeni kara operasyonlarının
başlatıldığını duyurdu. Institute for the Study of
War’a göre, bu gelişmeler Rusya’nın Ukrayna’ya
yönelik baskısını artırma stratejisinin bir parçası. 
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Ukrayna Silahlı Kuvvetleri’nin Telegram
kanalında paylaştığı bilgilere göre, Rusya son 24
saat içinde 145 adet insansız hava aracı (İHA) ile
geniş çaplı saldırılar gerçekleştirdi. Bu saldırılar,
Donetsk, Harkov, Kiev, Khmelnytskyi, Poltava ve
Mykolaiv gibi birçok bölgeyi hedef aldı. Hem sivil
hem de altyapı tesisleri zarar görürken, birçok
kişi yaralandı. Güneydeki Mykolaiv kentinde
apartmanların hedef alınması sonucu en az 10
kişi yaralandı. Vali Vitalii Kim, kentte dokuz
apartmanın, 30 garajın ve bir idari binanın hasar
gördüğünü duyurdu. Başkent Kiev’de ise iki
kadının yaralandığı, bir depoda yangın çıktığı ve
bazı konutların zarar gördüğü bildirildi.
Saldırılara karşılık olarak Ukrayna Hava
Kuvvetleri, 85 İHA’nın hava savunma
sistemleriyle düşürüldüğünü, 49’unun ise
elektronik harp yöntemleriyle etkisiz hale
getirildiğini açıkladı. Geriye kalan 11 İHA’nın
akıbeti hakkında bilgi verilmedi. Yetkililer,
sadece Kiev hava sahasında 30 İHA’nın tespit
edildiğini ve bunların yarısının imha edildiğini
belirtti. Öte yandan Rusya Savunma Bakanlığı,
Ukrayna’nın Rus topraklarına yönelik
saldırılarında artış yaşandığını ve son 24 saatte
Ukrayna tarafından fırlatılan 48 İHA’nın imha
edildiğini duyurdu. İHA’ların 13’ü Bryansk, 13’ü
Kursk, 12’si Kaluga üzerinde etkisiz hale getirildi.
Diğer İHA’lar Belgorod, Moskova, Oryol ve ilhak
edilen Kırım bölgelerinde düşürüldü. Bununla
birlikte Ukrayna’nın Kursk, Rostov, Krasnodar ve
Zaporijya bölgelerindeki enerji altyapılarına
topçu ve drone saldırıları düzenlediği açıklandı.
Krasnodar’daki TürkAkım Doğal Gaz Boru
Hattı’na gaz sağlayan Korenovskaya kompresör
istasyonunun hedef alındığı ancak hasar
görmediği belirtildi. Rusya, Kiev yönetimini 18
Mart’ta ABD ile varılan ve enerji altyapısına
saldırıların 30 gün süreyle durdurulmasını
öngören ateşkesi ihlal etmekle suçladı. Kremlin,
bu çerçevede Ukrayna’nın kasıtlı olarak
uluslararası enerji tesislerini hedef aldığını
savundu. Tüm bu gelişmeler, savaşın hem askeri
cephelerde hem de kritik altyapı alanlarında
şiddetli bir biçimde sürdüğünü gösteriyor.
Taraflar, birbirlerini ateşkesi ihlal etmekle
suçlarken, savaşın daha da genişlemesi
endişeleri artırıyor.

Çin’den Trump’a Sert Mesaj: ‘Boyun Eğmeyiz!’

ABD Başkanı Donald Trump’ın Çin’e yönelik
gümrük vergilerini artırma kararının ardından,
Çin Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Mao Ning, Mao
Zedong’un 1953 tarihli bir konuşmasını
hatırlatarak, Çin’in boyun eğmeyeceğini
vurguladı. Trump, Çin’den ithal edilen ürünlere
uygulanan gümrük vergilerini yüzde 145’e kadar
yükselttiğini açıkladı. Bu adım, iki ülke arasında
ticaret gerilimi daha da artırdı. Çin, bu karara
karşılık olarak geçmişteki direniş ruhunu
hatırlatarak provokosyonlara boyun
eğmeyeceğini belirtti. Mao Zedong’un 1953’teki
konuşmasında Kore Savaşı’na atıfta bulunarak,
“Bu savaş ne kadar sürecek olursa olsun, asla
boyun eğmeyeceğiz. Tam zafere kadar
savaşacağız.” ifadeleri yer alıyordu. Mao Ning’in
bu konuşmayı paylaşması, Çin’in kararlılığını ve
direniş ruhunu yansıtmaktadır.Günümüzde Çin
Komünist Partisi, Mao Zedong’un kurucu lider
olarak onurlandırmakla birlikte onun mirasını
seçici bir şekilde sahiplenmektedir. Mao’nun
radikal politikaları, özellikle Kültür Devrimi, parti
müktesebatından dışlanırken düşünceleri Deng
Xiaping’in ‘’pragmatik reformları’’ ile
harmanlanarak Çin’e Özgü sosyalizm anlayışıyla
güncellenmiştir. Bu gelişmeler, ABD ve Çin
arasındaki ticaret savaşının sadece ekonomik
değil, aynı zamanda ideolojik bir boyut
kazandığını göstermektedir.


